

拨一拨,聊一聊,温岭热点尽在“掌”握

热线 86901890



# 四川省宜宾市长宁县地震已造成13人死亡 救援物资陆续抵达灾区

新华社成都6月18日电 记者从四川省宜宾市政府新闻办获悉,发生在宜宾长宁县的地震,截至目前已造成13人死亡,158人受伤。饮用水、食物、帐篷、棉被等救援物资陆续抵达灾区。

地震发生后,多支救援力量赶赴灾区。

记者从四川省交通运输厅了解到,截至18日1时,高速公路方面,宜叙高速已实施关闭,长宁境内龙头双河段沿线边坡垮塌较多,路面有塌方滚石,桥梁互通无严重损害,正对路面进行清理,保障救灾抢险车辆通行。其他情况在进一步核实中。

干线公路方面,S309硐底镇段山体塌方,造成道路阻塞,暂时封闭交通,待查明山体情况后,确保安全条件下开放交通。硐底大桥开裂,已封闭交通禁止通行。

农村公路方面,竹海至双河公路,有四处边坡塌方,可以半幅通行,已组织2个班组及机械进行应急救援抢险。珙双路,路面压断无法通行。孝恒路、回恒路中段,正加紧应急抢通。其他路段正进一步核实情况。

此外,18日2时10分,国网宜宾供电公司首批40人、10辆工程抢险车已经进入双河镇救灾现场,提供电力保证。据珙县电力公司报告,根据调度中心收集信息,截至18日2时50分,原停电13条10千伏线路,现已恢复8条线路。目前,全县尚有5条10千伏线路未恢复,正努力恢复中。

地震发生后,四川移动启动地震专项应急预案。目前,网络运行基本正常,未发生大规模断站和拥塞,少量通信设备受损,均已安排抢修恢复。记者从四川电信了解到,当地电信基站基本正常,宜宾电信移动基站和应急抢险车已到达

双河镇。目前,场镇内的电话通信畅通。

记者从四川省自然资源厅了解到,截至18日凌晨2时,暂未接到宜宾地震灾区及周边区域次生地质灾害险情报告。目前,宜宾市已成立多个工作组,宜宾市自然资源和规划局已组织专业技术人员,对辖区内1254处地质灾害隐患点立即启动了震后地质灾害隐患排查。同时,泸州、内江、乐山、自贡、资阳等地也在全力部署开展次生地质灾害防范工作。

18日凌晨4时,四川省红十字会派出的泸州市红十字山地救援队抵达长宁县双河镇。与此同时,眉山红十字应急救援志愿服务队紧急准备救灾帐篷150顶、救灾家庭包2000个、救灾棉被2000床、冲锋衣1000件,连夜发往长宁灾区。目前,宜宾市红十字救援队已抵达双河镇,在镇卫生院安置点搭建帐篷。省红十字会赈济救援队已连夜急驰灾区,将接受前方指挥部的统一调度,开展救灾工作。

记者凌晨4时左右进入长宁县县城时,县城整体比较平静,少数居民选择在私家车中或户外过夜。在双河镇,国网四川省电力公司在位于双河中心卫生院附近的群众聚集点安排充电桩供群众手机充电,群众有序排队为手机充电。不少群众在村社工作人员处登记人员和受灾情况。

记者从四川省地震局了解到,截至18日5时30分,共记录到2.0级及以上余震54次。其中5.0至5.9级地震1次,4.0至4.9级地震3次,3.0至3.9级地震9次。此前,据四川省地震局监测预报处处长杜斌介绍,此次地震的震中构造上位于相对稳定的华南块体(扬子准地台)内,震区100千米范围内地表无大规模区域性活动断裂。

本报讯(记者姚天)6月17日22时55分,四川宜宾市长宁县发生6.0级地震,震源深度16千米。记者从市风景旅游管理局获悉,截至6月18日20时30分,我市尚未接到温岭游客伤亡或滞留报告。

据四川宜宾当地相关报告显示,地震震中距离主要景区较远,虽然当地震感强烈,

但截至18日中午,暂未接到游客伤亡或滞留报告。

市文化和广电旅游体育局相关负责人表示,当前处于旅游旺季,在地震发生之后,我市密切关注市民赴四川旅游安全情况,并与相关旅行社取得联系。目前,我市共有2个旅游团队在四川境内,分别属于东亚旅行

社和天下行旅行社,这两家旅行社所带团队均处于四川省成都市,主要景区离地震震中较远,虽然当地也有震感,但团队客人全部安全。同时,暂未接到周边我市自由行游客受地震影响的消息。此外,两家旅行社所带的温岭旅游团也将分别在18日晚上和20日从成都返回。

## 中国红十字会针对四川长宁地震启动三级应急响应

新华社北京6月18日电 记者18日从中国红十字会了解到,针对17日四川省宜宾市长宁县发生的6.0级地震,中国红十字会总会根据灾情启动三级应急响应,并已派出救灾工作组赶赴灾区查看灾情、评估需求,指导当地红十字会开展救灾工作。

地震发生后,中国红十字会总会从成都备灾救灾中心调拨救灾帐篷100顶、救灾家庭包2000个、救灾棉被2000床、冲锋

衣1000件用于灾区救助。四川省红十字会已调派泸州红十字山地救援队、省红十字赈济救援队携带救援装备出发赶赴灾区开展人员搜救、救助工作。宜宾市红十字会组织救援队并携带救灾家庭包、救灾帐篷等物资前往灾区开展救灾救助工作。

据了解,四川省南充市红十字山地救援队,重庆市红十字供水救援、赈济救援队,云南省红十字赈济救援队已做好准备随时赴灾区开展救灾工作。



## 长宁震区开展拉网式搜救排查

新华社成都6月18日电 记者从18日上午举行的长宁6.0级地震首场新闻发布会上了解到,18日上午地震灾区将开展拉网式搜救排查,确保即便居住在偏远山村的受灾群众也能及时得到救助和妥善安置。

据宜宾市政府秘书长李廷根介绍,此次地震宜宾市内各区县均有震感,初步了解震中周边的长宁县双河镇、富兴乡、梅硐镇,珙县巡场镇、底硐镇、珙泉镇等10个乡镇受灾较重。18日上午,长宁、珙县、兴文、高县将按照逐户核实、不漏一户、人人见面的要求,开展拉网式人员搜救排查,确保基本核实清楚灾情和群众伤亡情况。

记者了解到,截至18日上午8时30分,

此次地震共派出2895名救援力量,分赴受灾较重的乡镇开展人员搜救、群众转移安置等各项工作。

同时,宜宾市、县两级快速从本级救灾物资储备库向有关受灾乡镇调拨各类救灾物资,已先期调拨450顶帐篷、5300床棉被、1500张折叠床运往灾区。

18日上午8时许,记者在位于震中长宁县双河镇的双河中学运动场安置点看到,受灾群众正有序地领取早餐,各类救灾物资正源源不断地运到这里。

据长宁县人民政府办公室主任万江介绍,长宁县已设立3个集中安置点,将能安置受灾群众约2000人。



### 应急管理部:

## 多支应急救援队伍已赶赴四川长宁震区救援救灾

新华社北京6月18日电 记者18日从应急管理部获悉,四川长宁6.0级地震发生后,应急管理部有关负责人持续在部指挥中心调度了解灾情,指导做好抗震救灾应急工作。消防、地震、安全生产等多支应急救援队伍已赶赴四川长宁震区救援救灾。

地震还造成部分房屋、道路、电力、通信等设施受损,目前灾区仍有余震发生。

截至18日6时,四川省消防救援总队10个支队的116辆消防车、526名指战员

到达现场,对震中及周边10个相邻乡镇开展全覆盖搜救,已安全救出8名被困群众。四川、重庆、云南省市地震局共派出68名人员组成现场工作队赶赴灾区。国家矿山应急救援芙蓉队、东源队等12支安全生产应急救援队172人正赶赴灾区,国家隧道应急救援中铁二局昆明队、国家矿山应急救援天府队等周边多支队伍备勤。应急管理部会同国家粮食和物资储备局调拨的第一批中央救灾物资已到达灾区。



(本文版图除署名外均据新华社)

## 地震防灾小知识

1.住在平房中的居民遇到级别较大的地震时,如室外空旷,应迅速跑到屋外躲避,尽量避开高大建筑物、立交桥,远离高压线及化学、煤气等工厂或设施;来不及跑时,可躲在桌下、床下及坚固的家具旁,并用毛巾或衣物捂住口鼻防尘、防烟。

2.住在楼房中的居民,应选择厨房、卫生间等空间避震;也可以躲在内墙根、墙角、坚固的家具旁等容易形成三角空间的地方;要远离外墙、门窗和阳台;不要使用电梯,更不能跳楼。

3.尽快关闭电源、火源。

4.正在教室上课、工作场所工作、公共场所活动时,应迅速抱头、闭眼,在讲台、课桌、工作台和办公家具下边等地方躲避。

5.正在野外活动时,应尽量避开山脚、陡崖,以防滚石和滑坡;如遇山崩,要向远离滚石前进方向的两侧方向跑。

6.正在海边游玩时,应迅速远离海边,以防地震引起海啸。

7.驾车行驶时,应迅速躲开立交桥、陡崖、电线杆等,并尽快选择空旷处立即停车。

8.身体遭到地震伤害时,应设法清除压在身上的物体,尽可能用湿毛巾等捂住口鼻防尘、防烟;用石块或铁器等敲击物体与外界联系,不要大声呼救,注意保存体力;设法用砖石等支撑上方不稳的重物,保护自己的生存空间。

温岭日报社宣